

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДРЖАТЬСЯ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

25 (2537) | 13 февраля 1941 г. Среда

ЦЕНА | Город
10 к. | Ленинск-Кузнецкий
Новосибир. обл.

Умело провести подготовку к выборам

С 16 февраля 1941 года начинается избирательная кампания в некоторых избирательных округах Новосибирской области по выборам в Верховный Совет Союза ССР. В число этих округов входит и наш Ленинск-Кузнецкий избирательный округ № 189. Десятки тысяч передового коллектива ленинск-кузнецких горняков и всех трудящихся города в день выборов — 16 марта еще раз продемонстрируют свою сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг любимого вождя всех народов, творца самой демократической Конституции в мире — великого Сталина.

Выполняя решение нашей партии и мудрые указания товарища Сталина, по-большевистски реализуя Указы правительства, народы нашей страны добились изумительных результатов в строительстве коммунистического общества. Вот об этих достижениях нашей страны и должны рассказать трудящимся агитаторы в предстоящую избирательную кампанию. На конкретных фактах и примерах показать избирателям величие любимой отчизны, будить в массах еще большую гордость за свою социалистическую родину, будить и укреплять в них благородные чувства советского патриотизма.

В прошлых избирательных кампаниях в нашем городе была создана сильная система агитационной работы. Около 2000 агитаторов, партийных и непартийных большевиков несли большевистское слово в массы, и выборы проходили на высоком идеино-политическом уровне. Дело чести партийных и комсомольских организаций — привести в боевое действие всю систему агитационной работы и в предстоящую избирательную кампанию.

Нечего скрывать, ни одна из партийных организаций города не сохранила после выборов в местные советы депутатов трудящихся агитпункты, за редким исключением, не работали на десятидворках и агитаторы.

Такие партийные организации, как например, угольтехника, швейфабрики, шахты Журавки-3, горюче и других, совершенно забыли про свою обязанность вести агитационную работу на десятидворках. Эти парторганизации и сейчас, всту-

Закрылся первый съезд КП(б) Молдавии

КИШИНЕВ. 8 февраля (ТАСС). Сегодня закончил работу первый съезд коммунистической партии большевиков Молдавии.

Съезд признал политическую линию ЦК КП(б) Молдавии правильной, а практическую

ча в период избирательной кампании, никаких конкретных мер по усилению агитационной работы не приняли.

Нельзя забывать, что срок предстоящей избирательной кампании очень короткий, поэтому никакой «раскачки», никакой проволочки в подготовке к выборам быть не может. Во всем требуется большая оперативность и поворотливость.

Первейший долг партийных организаций мобилизовать агитаторов, хорошо подготовить их к боевым и почетным задачам. Надо привлечь к агитационной работе новых агитаторов, способных нести большевистское слово в массы, надо по настоящему оборудовать агитпункты, обеспечить их топливом, светом, иметь в них газеты и журналы, сделать их уютными и культурными, организоватьдежурство агитаторов, которые проводили бы беседы и консультации среди избирателей.

И на десятидворках, и в агитпунктах агитаторы должны горячо и толково разъяснять трудящимся Сталинскую Конституцию, о правах граждан и об их обязанностях, еще и еще раз разъяснять избирательный закон. Для избирателей должно быть организован ряд лекций и докладов о советском демократизме и буржуазных «свободах», о могуществе нашей родины и ее вооруженных сил.

В этом главную роль должен сыграть Дом партийного просвещения и группа лекторов горкома ВБП(б).

В подготовке к выборам одной из ответственнейших задач является составление списков избирателей и своевременное их опубликование. Надо провести это так, чтобы ни один избиратель не остался невнесенным в списки, надо вывесить эти списки на самом видном месте, а жалобы трудящихся на неправильное внесение их в списки должны разбираться немедленно.

Избирательная кампания совпадает с началом работы XVIII партийной конференции, это еще больше обязывает пар-

тийные организации работать так, чтобы мобилизовать массы на дальнейшее повышение производительности труда на повышенную бдительность, на проведение выборов с исключительной организованностью и политическим подъемом.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ



М. А. Смирнов — проходчик шахты «7 Ноября», за хорошую работу 1940 года получил «Похвальный лист наркома угольной промышленности». Уже несколько месяцев держит переходящий мандат обкома ВКП(б). Нормы выработки выполняет на 150 проц. и выше.

В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ СМЕНЕ

Хорошо организована работа в комсомольско-молодежной смене подземного транспорта шахты «Комсомолец», которой руководят горный мастер тов. Гаврилов и бригадир комсомолец тов. Шабалин. Ежедневное выполнение сменного задания здесь 140 и 160 процентов. Отдельные конно-гоночные комсомольцы и «созионная молодежь» выполняют нормы до 460 процентов. Так, комсомольцы тт. Журык В. и Шакурина 4 февраля дали по 460 процентов нормы, тт. Шабалин и Устюжанин — по 207 процентов, тт. Карпов и Драков — по 193 процента. В этот день план всей смены был выполнен на 160 процентов.

Комсомольско-молодежная смена взяла обязательство встретить XVIII партконференцию высокой производительностью труда.

Г. Тульцев — секретарь комсомольской организации шахты «Комсомолец».

ЗАПРЕЩЕНИЕ ПРОДАЖИ, ОБМЕНА И ОТПУСКА НА СТОРОНУ ОБОРУДОВАНИЯ И МАТЕРИАЛОВ И ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО СУДУ ЗА ЭТИ НЕЗАКОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и плавного перераспределения всего имеющегося на предприятиях излишнего, неиспользованного оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа, так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле

Обязательство подкрепляется делами

С переходом на работу сквозным методом разборки угля участок № 1 шахты «7 Ноября» в феврале многое достиг, чего не имел раньше. Например, за 10 числа план по участку был выполнен на 184 процента. По примеру бригады скоростников-разборщиков тов. Севостьянова стала также хорошо работать бригада тов. Алжибаева, выкручивая за смену целиком лаву. В результате коллектива участка в феврале выполняет план на 141 процент.

На 110 процентов выполняет среднесуточное задание коллектив участка № 2 и в целом по

шахте план угледобычи за февраль идет на уровне 115 процентов.

Имеются все возможности двухмесячное задание по шахте закончить к 18 февраля. Этот срок мог бы намного сократиться, если бы нормально работал участок № 4 (начальник тов. Богомолов). На этом участке за последнее время, как правило, не готовится своевременно фронт работы, и план выполняется всего на 89 процентов.

Рабочие других участков требуют от руководителей участка № 4 немедленно перестроить свою работу. Д. Юзефович.

РАБОТА ТРЕСТА ЗА 11 ФЕВРАЛЯ

Все шахты треста 11 февраля перевыполнили свое производственное задание. С приближением дня открытия XVIII партконференции горняки Ленинска со всей серьезностью и большевистской энергией стараются выполнить и перевыполнить взятые обязательства.

Самая крупная шахта имени С. М. Кирова свое задание выполнила на 117 процентов, на 121 процент выполнил план коллектив шахты им. Ярославского и на 23 процента перевыполнил его на 117 процентов.

выполнил суточное задание коллектив шахты «Полысаево».

В целом трест за 11 февраля план выполнил на 113 процентов. Сейчас задача горняков состоит в том, чтобы вставшие дни до открытия XVIII партконференции ВКП(б) поднять добчу углю еще выше и весит ее на таком уровне, который бы обеспечил возможность закончить двухмесячный план к дню открытия VIII Сессии Верховного Совета ССР — 25 февраля. К. Петренко.

Успехи хлебокомбината

Ленинский хлебокомбинат за хорошую работу в 1940 году получил переходящее красное знамя областного треста «Росглазхлеб», которое в течение IV квартала 1940 г. находилось у Сталинского хлебокомбината. Для премирования стахановцев выделено 3 тысячи рублей.

Хлебокомбинат Ленинска годовой план выполнил на 109 процентов, повысил качество продукции и производительность труда. Выросло число стахановцев: на 1 января это

года стахановцев было 75 или 42,2 процента к общему числу рабочих.

Получая переходящее красное знамя, коллектив рабочих и служащих хлебокомбината берет обязательство увеличить число стахановцев, повысить качество продукции, обслуживать горняков Ленинска в достаточном количестве и хорошего качества хлебом и хлебобулочными изделиями.

Александрович — старший экономист хлебокомбината.

V съезд КП(б) Литвы

КАУНАС. 9 февраля (ТАСС). Сегодня вечером закончил свою работу V съезд коммунистической партии большевиков Литвы.

По отчетному докладу тов. Снечкуса съезд единогласно признал политическую линию ЦК КП(б) Литвы правильной и практическую работу удовлетворительной.

Главной задачей компартии Литвы, — говорится в резолюции, — съезд считает большевистское осуществление народно-хозяйственного плана 1941 года, направленного на индустриализацию республики.

В области сельского хозяйства первоочередной задачей съезда выдвинул вопросы большевистской подготовки и проведения весеннего сева.

Избраны ЦК КП(б) Литвы в составе 47 членов и 16 кандидатов и ревизионная комиссия.

Начался сев ранних колосовых

В совхозе «Галля Арад» (Самаркандская область) 5 февраля приступили к севу ранних колосовых. Засеяны 110 га пшеницы. В ближайшие дни начнется массовый сев.

(ТАСС)

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В СССР

XVIII партийный съезд подвел итоги целой полосы развития нашей страны и наметил пути завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Основной задачей внутри страны является коммунистическое воспитание советского народа, борьба с пережитками капитализма в сознании людей. «Теперь основная задача нашего государства внутри страны, — говорит товарищ Сталин, — состоит в мирной хозяйственной - организаторской и культурно воспитательной работе».

Мы живем в период первой, низшей фазы коммунизма, когда еще сохраняются во всех отношениях — в экономическом, нравственном и умственном родимые пятна старого общества. Еще живучи пережитки капитализма в сознании многих людей. Находится еще немало отсталых людей, которые своей отсталостью ториозат общее движение вперед от социализма к коммунизму. Наше дальнейшее движение вперед зависит, прежде всего, от работников социалистического труда, от их марксистско-ленинской сознательности, идейной вооруженности, от крепкой дисциплины и умения культурно, организованно и наиболее производительно работать.

Вот почему задачи коммунистического воспитания, глубокое овладение великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, дальнейший подъем культуры среди трудящихся приобретают теперь такое важное значение.

Цели и принципы воспитания в социалистическом обществе

В капиталистическом обществе не может быть настоящего, полного, неурезанного воспитания детей и всестороннего развития человеческой личности. Полное и всестороннее образование и развитие детей стало возможным только после пролетарской социалистической революции, которая открыла для всех трудящихся свободный путь к невиданному в мире всестороннему культурному и духовному развитию.

В первые же дни после победы пролетариата в России осуществляются наиболее полно все те демократические мероприятия в области народного образования, за которые боролись пролетариат еще в буржуазном обществе. После революции рабочий класс начал создавать новую школу, наиболее доступную для трудящихся и самую передовую в мире по своему научно-образовательному содержанию. Создавая новую школу, рабочий класс со всей решительностью уничтожил существовавшую при прежнем общественном строе сословность школы, неравное образование женщин, аппарат культурного угнетения невеликорусских народов, влияние религии в школе и прочие остатки крепостнической культуры.

За годы революции наша страна гигантски шагнула вперед, добившись успехов во

Сегодня, 13 февраля, состоится первое занятие организованного горно-родительского университета с постоянным составом слушателей. Университет будет работать 2 раза в месяц. Его слушателям будет прочитан цикл лекций о коммунистическом воспитании детей. Одновременно эти лекции будут печататься в газете "Ленинский шахтер", для того, чтобы с ними могли ознакомиться не только слушатели университета, но и все родители.

Ниже помещаем первую лекцию родительского университета.

всех областях социалистического строительства. Неизмеримы достижения и в области народного образования. Повсюду проведено всеобщее обязательное начальное обучение, а в городах — семилетнее образование. Из года в год растет число учащихся и учебных заведений. В нашей стране не только начальное, но и среднее и даже высшее образование стало массовым явлением, явлением быта. Оно входит теперь прочно в жизнь каждой семьи, ибо двери любой школы и учебного заведения открыты для всех детей и подростков. Разрешена задача, поставленная несколько лет назад товарищем Сталиным и партией, — создание новой советской интеллигенции из людей рабочего класса и крестьянства.

Особенно велики успехи культурной революции в национальных республиках и областях, где до революции царизм особенно жестоко подавлял и разрушал культуру угнетенных народов, обрекая их на безграмотность, темноту и вымирание. Во всех национальных областях и республиках, где до революции почти все население было безграмотное, проведено всеобщее обязательное начальное обучение. Там, где раньше не было даже средней школы, теперь работают высшие учебные заведения.

Третья сталинская пятилетка является периодом еще более грандиозного подъема культурного развития народа. По государственному XVIII партсъезду, в период третьей пятилетки будет осуществлено в городе всеобщее среднее образование и завершено в деревне и во всех национальных республиках самое образование.

Значение школы в строительстве коммунизма

Воспитание подрастающего поколения в советской школе является составной и важнейшей частью коммунистического воспитания трудящихся и подготовкой кадров строителей коммунистического общества. Основоположники марксизма-ленинизма придавали огромное значение делу народного образования и воспитанию молодого поколения. Маркс писал: «Наиболее просвещенная часть рабочего класса вполне сознает, что будущее его класса, следовательно человечества, всецело зависит от воспитания подрастающего рабочего поколения».

(Соч. Маркса и Энгельса, том XIII, стр. 199).

Советская школа дает подлинно научное образование и возможность молодому поколению освоить великие завоевания человеческой культуры. Школа в социалистическом обществе подготовляет таких людей, которые овладеют современными достижениями науки и техники на пользу всему обществу.

В нашей школе воспитание

вооружает молодое поколение единственно правильным мировоззрением, учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Это учение, выросшее из усвоения и переработки всего, что было ценного в развитии человеческой мысли и культуры, представляет наиболее верное и точное знание объективной действительности и законов ее развития. Вооруженные этим учением, люди сознательно изменяют условия своей общественной жизни, самих себя и природу, окружающую человека. Значение школы определяется еще и тем обстоятельством, что она закладывает основы будущего поведения человека, воспитывая его с малых лет.

Советская школа является могущественным фактором создания новых советских людей, которые должны и будут продолжать строительство коммунизма. Поэтому воспитание человека в том значении, какое оно играет в нашем обществе, является ответственной и почетной задачей нашей школы, учителя и родителей.

Задачи и составные части коммунистического воспитания в школе

Чему и как должна наша школа обучать молодое поколение, чтобы оно могло с успехом выполнить возложенные на него задачи? На этот основной вопрос дают исчерпывающий ответ наши великие учителя — Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин.

Еще задолго до пролетарской революции основоположники марксизма, предвидя неизбежность революции, указывали на то значение, какое приобретает глубокое научное образование молодежи после революции. В 1893 году Энгельс в письме международному конгрессу студентов-социалистов подчеркивал значение новых кадров для пролетарской революции. Если раньше буржуазные университеты воспитывали буржуазных адвокатов, то нам нужны специалисты, агрономы, инженеры, врачи и другие для управления всеми отраслями государства, и здесь, подчеркивает Энгельс, понадобятся солидные знания вместо звонких фраз.

Маркс и Энгельс учили, что человек будущего общества должен быть человеком глубоко и разносторонне образованным. Маркс и Энгельс поэтому всегда отрицательно относились к таким людям, которые считали себя достаточно образованными, а на самом деле были далеки от науки, не умели свои знания применить в жизни.

На вопрос, чему и как учиться, Ленин дает подробный ответ в своей исторической речи на III съезде комсомола: «Наша школа должна давать молодежи основы знания, давать умение вырабатывать самим коммунистические взгляды, должна делать из них образованных людей. Она должна за-

то время, пока люди в ней учатся, делать из них участников борьбы за освобождение от эксплуататоров». (Ленин, том XXX, стр. 413).

Старая дореволюционная школа тоже сообщала знания учащимся, но в значительной степени ненужные. Знания учащимся преподносились в виде готовых выводов, которые учащиеся должны были бессмысленно зазубривать. Ленин особенно предостерегал против заучивания голых лозунгов, против формального запоминания готовых выводов, без знаний конкретного богатого материала. Такие знания без самостоятельной, серьезной работы учащихся, без критического анализа фактов ведут к начетничеству и верхоглядству, которые опасны и губительны для детей.

Воспитание строителей коммунизма

Усвоение знаний — лишь одна сторона коммунистического воспитания. Другая сторона состоит в том, что усвоенные знания должны служить основой для выработки коммунистического поведения. У детей должна быть воспитана уверенность в правоте и победе того дела, за которое боролись поколения революционеров. Особенность коммунистического воспитания состоит в том, что оно не только правильно объясняет мир, но является оружием его изменения. Отсюда вытекает то единство теории и практики, присущее настоящему коммунисту, у которого слово не расходится с делом. Советская школа воспитывает в детях колLECTIVISM, развивая их умение коммунистически объединять свой труд.

Перед нашей школой стоит задача воспитать в молодом поколении такие черты и свойства, которыми обладают лучшие люди человечества и которые в сталинскую эпоху присущи передовым людям советского общества.

История жизни великих людей прошлого, а также деятельность наших замечательных советских людей дают неисчерпаемые примеры для воспитания в детях необходимых качеств строителя коммунистического общества. Смелость и отвага, мужество и героизм сочетаются у таких передовых людей с большим знанием дела, с выдержкой и трезвым умом. Настоящий советский человек умеет работать в коллективе и для коллектива. Он не только учит массы, но и учится у масс. Коммунисту (партийному и непартийному) чуждо зазнайство и самоуспокоение на достигнутом. Он знает, что, выполнив одну задачу, он должен взяться за осуществление другой, подчас более сложной и ответственной. Отсюда вытекает одна из важнейших задач советской школы не только сообщать знания учащимся, но и воспитывать в них волю и ж

ание к дальнейшему расширению этих знаний. Советская школа должна привить молодому поколению страсть к науке, серьезное к ней отношение, усидчивость и упорство в овладении знаниями, высокую культуру умственного труда.

Коммунистическое воспитание молодежи не может осуществляться вне связи с конкретными задачами советского государства в тот или иной период. Не может быть никакой воспитательной работы без самой тесной связи с задачами революции.

Составной частью коммунистического воспитания является политехническое обучение, которое «знакомит с основными принципами всех процессов производства и в то же время дает ребенку или подростку навыки обращения с простейшими орудиями всех производств». (Маркс — Энгельс, том XIII, стр. 199).

В. И. Ленин указывал на необходимость проводить принципы политехнического образования, учитывая конкретные условия, путем проведения производственных экскурсий, организации лекций инженеров, агрономов и лиц с физико-математическим образованием. Политехническое образование Ленин объяснял как знание основных понятий об электричестве и его применение к основным видам промышленности. Политехническое — это умение применять полученные в школе знания в практической жизни. Тов. Молотов на XVIII съезде партии так определил эту задачу школы: «При громадном количестве юношей и девушек, кончающих среднюю школу и идущих в большинстве случаев на ту или иную практическую работу, встает вопрос о том, чтобы перед окончанием средней школы они уже получали хотя бы некоторую подготовку к будущей практической работе».

Подготовка к труду и обороне в общеобразовательной средней школе должна проходить в процессе обучения, в процессе овладения основами наук. Существенным недостатком обучения в настоящее время является формальное, словесное усвоение знаний. Учащиеся не умеют применять знания в разрешении жизненных вопросов, не овладевают необходимыми для этого практическими навыками, не умеют разбираться в процессах сельского хозяйства, индустриального производства, транспорта и военного дела и, таким образом, оказываются плохо подготовленными к будущей практической деятельности.

Наша страна завершает строительство социалистического общества и переходит постепенно к коммунизму. Перед страной стоят задачи — догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны в ближайшие 10—15 лет, поднять уровень рабочих до уровня работников инженерно-технического труда, повысить производительность труда и обеспечить несокрушимую оборонную мощь Советского Союза. На решение этих задач большое влияние окажет работа школы. А. Аникеева.

ЧТО НАМ ОБЕСПЕЧИЛО УСПЕХ

В 1940 году наш участок № 4 шахты Журика-3 был отстающим участком. Были аварии с механизмами, простой, кумпала в лаве и даже забуры, не выполнялся график цикличности.

В развернувшемся социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции мы поставили перед собой задачу выйти в передовые по шахте.

Коллектив участка взял на себя серьезное обязательство — закончить двухмесячный план угледобычи к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции — 15 февраля. Это возложило на нас, руководителей участка, серьезную ответственность — продумать организацию работы с тем, чтобы обеспечить выполнение взятых на себя обязательств. Понималась на нас, руководителей участка, и ее партгог тов. Пестрецов.

Чтобы обеспечить выполнение столь серьезного обязательства, мы сосредоточили все свое внимание на двух основных моментах. Первое, это на обращении коллектива горняков шахты «Дельта» за образцовой работу лавы, как основной производственной единицы. Лозунг — упор на лаву — стал жизнью нашего участка. Весь коллектив сейчас мобилизован на четкое выполнение графика цикличности, на создание культуры в лаве.

Партийная группа провела массово-разъяснительную работу. Ежедневно стала проводить с рабочими по сменам читки газет, беседы. Больше стали предъявлять требований друг к другу сами рабочие. Всякий случай малейшего нарушения культуры в лаве обсуждается в бригадных совещаниях. Аккуратно подводятся результаты работы по бригадам, которые также обсуждаются на совещаниях бригад.

В результате проделанной работы мы сумели в лаве № 2 Наджуринского пласта (длина 85 погонных метров, мощность пластика 2,5 метра) при частичном

отпадки с подрезкой прямым баром на машине «ГТК З», освоить цикл в сутки, разбивая вруб в основном на руку. Крепление в лаве простое, забойщикое, с подхватом на лежанах. Шаг посадки через каждые 2 врубы.

Подготовительная смена, которую возглавляет горный мастер т. Голешев, а механизмы готовит со слесарями сам механизм участка тов. Неупокоев, всегда своевременно и доброкачественно готовит фронт работы выдачным сменам.

Выдачных смен две. Бригада № 1 (бригадир медаленосец тов. Языков, горный мастер т. Егориков) и бригада № 2 (бригадир т. Кабанов, горный мастер тов. Пестрецов) точно укладываются в график и выдают уголь высокого качества. Члены бригады т. Языкова, тт. Чернов, Иванов, Лопатин, в бригаде тов. Кабанова молодой разборщик т. Мартыненко и т. Золотарев и сами бригадиры выполняют нормы на 200 процентов и выше. В подготовительной смене сам бригадир установщик т. Асташкин приводил «ПК-19» без настила устанавливает на новую дорожку в течение 20—25 минут. Хорошо работают установщик тов. Дорофеев, электрослесари братья Алексеевы Матвей и Леонид. Своевременно и качественно подрезает лаву врубманист тов. Воякин.

Аварий и даже неполадок в течение последних двух месяцев на участке совершило не стало — ни на механизмах, ни с горными выработками. В забоях подготовительных выработок хорошо работают забойщики тт. Фомин, Тюменцев, Мешалкин и другие.

Добившись четкой работы лавы, повысив чувство ответственности за порученное дело каждого члена коллектива участка, у нас резко поднялась производительность труда, снизилась себестоимость угля. За январь производительность подземного рабочего у нас составила 145 процентов, себестои-

мость снижена на тонну добычи на 25 процентов.

Закончив январский план угледобычи в день памяти В. И. Ленина — 21 января, двухмесячное задание мы выполнили раньше срока, который брали по обязательству в социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции, то есть 8 февраля, а февральский план будет выполнен в дни работы конференции — 16 февраля.

Сейчас коллектив нашего участка взял на себя обязательство закончить план угледобычи первого квартала к 1 марта. Эту задачу мы с честью выполним и перехващающее красное знамя, полученное от шахтоуправления, закрепим до конца 1941 года.

К. Абашев — начальник участка № 4 шахты Журика-3.

Т. Ершов — пом. начальника участка.

С. Пестрецов — партгог участка.

НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ПОРОЖНИКОМ

Рабочим подготовительных работ шахты «Комсомолец» не создаются нормальных условий работы.

Не было еще такой смены, чтобы все шло своим порядком. Особенно плохо с порожником. Проработаем 4—5 часов, а осталось время гуляем по штреям — нет вагончиков. Простаиваем по 2—3 часа в смену. Но существуют этиот же прогул, но администрация участка мало беспокоится о создании нам нормальных условий работы, откладываясь обещаниями, что все скоро наладится.

Почему такое пренебрежительное отношение к подготовительным работам на шахте «Комсомолец» — непонятно, но факт остается фактом — государство терпит убыток на наших вынужденных простоях, а у нас снижается заработка. Мы хотим работать нормально и требуем от администрации, чтобы нас обеспечивали порожником.

А. Баранов — забойщик.

ЖДУТ У МОРЯ ПОГОДЫ

Трудно сказать, что успокаивает работников горнодобывающего комбината. Может быть последние февральские морозы, которые скрыли первые признаки приближающейся весны. А весна вот-вот явится на двор. Пройдет март, и в апреле уже будет поздно думать и приобретать семена для посева, нужно будет работать. К тому времени мы должны иметь семена полностью на предусмотренную площадь посева и хорошо знать их всхожесть.

Сейчас коллектив нашего участка взял на себя обязательство закончить план угледобычи первого квартала к 1 марта. Эту задачу мы с честью выполним и перехващающее красное знамя, полученное от шахтоуправления, закрепим до конца 1941 года.

К. Абашев — начальник участка № 4 шахты Журика-3.

Т. Ершов — пом. начальника участка.

С. Пестрецов — партгог участка.

НЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ПОРОЖНИКОМ

Рабочим подготовительных работ шахты «Комсомолец» не создаются нормальных условий работы.

Не было еще такой смены, чтобы все шло своим порядком. Особенно плохо с порожником. Проработаем 4—5 часов, а осталось время гуляем по штреям — нет вагончиков. Простаиваем по 2—3 часа в смену. Но существуют этиот же прогул, но администрация участка мало беспокоится о создании нам нормальных условий работы, откладываясь обещаниями, что все скоро наладится.

Почему такое пренебрежительное отношение к подготовительным работам на шахте «Комсомолец» — непонятно, но факт остается фактом — государство терпит убыток на наших вынужденных простоях, а у нас снижается заработка. Мы хотим работать нормально и требуем от администрации, чтобы нас обеспечивали порожником.

А. Баранов — забойщик.

Ски претворить это решение в жизнь, и вот этого пока и не видно. Работа протекает только в разговорах, в планировании.

Правда, с 5 февраля в комбинате приспустили к строительству курятника на 500 штук, но строительство других объектов пока находится в стадии проектирования.

Совсем плохо сейчас дело обстоит с бродзаводом. Бродзавод изготавливает несколько тонн хлебного кваса на сахарине, но торгующие организации неохотно берут этот квас, а на февраль завод не имеет почти совсем сырья. Сейчас при заводе обрудована кондитерская мастерская, но не работает также из-за отсутствия сырья.

Если руководители горнодобывающего комбината т. Карташев, тт. Луговой, Баскончин и партийная организация будут так выполнять решения СНК СССР и ЦК ВКП(б), то трудающиеся города не увидят в достаточном количестве продовольствия из местного сырья. В 1941 году должно закончиться строительство курятника, цыплятника, гусятника, свинопитника. Кроме того птицекомбинат должен построить к 1 августа 1941 года большую плотину для поливки плодо-ягодного и овощного хозяйства.

Построить к 1 августа крахмалопаточный завод и пивной завод к 1 сентября этого года. Для такого громадного строительства потребуется уйма стройматериалов, рабочей силы. Об этом нужно сейчас не только думать, а уже иметь некоторую базу. Нужно подумать и о строительных кадрах, одной строительной бригадой, которая строит сейчас курятника, не обойтись.

Выполнение столь важного и большого мероприятия, указанного партией и правительством, требует повседневной большевистской настойчивости, упорной, кропотливой работы и повседневного контроля за ходом строительства и оборудования цехов и предприятий горнодобывающего комбината.

П. Малышев.

МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРАНСФОРМАТОРНЫЙ ПАРК

Вопросам максимального использования оборудования партии и правительство придают исключительно большое значение. Не только за счет увеличения количества механизмов, но и за счет наивысшей их производительности нужно добиваться увеличения производства продукции в народном хозяйстве.

В области электрохозяйства имеются машины, аппараты, использование которых должно быть особенно рационально. Это необходимо еще и потому, что в решении XVIII съезда ВКП(б) записано: «...ликвидировать имеющуюся частичную диспропорцию между большим ростом промышленности и недостаточным увеличением мощностей электростанций с тем, чтобы рост электростанций опережал не только рост промышленности, но и обеспечивал создание значительных резервов электрических мощностей».

Создание этих резервов должно

не пойти не только по линии увеличения количества электростанций и их мощностей, но и по линии максимального использования имеющихся установок. Например, у нас на шахтах треста до сих пор механизмы шахт не считают нужным добиться повышения коэффициента загрузки (косинуса ФИ) и, как следствие, косинуса ФИ буквально по всем шахтам остается очень низким.

По шахтам «7 Ноября», «Полысаево» и «Комсомолец» — 0,7, Журика-3 — 0,63, шахта «А» — 0,6, имени Ярославского и «Три узла» шахты имени С. М. Кирова — 0,65, «Пионерка» — 0,69.

Одной из основных причин того, что косинус ФИ по шахтам очень низкий, является недогрузка и недопользование трансформаторного парка. Например, трансформаторный парк шахты «7 Ноября» за-

лысаево» — на 65, шахты Журика-3, имени Ярославского и «Пионерка» — на 40 процентов, шахты «А» — на 38, а шахты «Комсомолец» и «Три узла» шахты имени С. М. Кирова — только на 35 процентов.

Получается это исключительно потому, что механизмы шахт вопросами перегруппировки трансформаторного парка не занимаются. Подбор мощности трансформаторов ведется и становится из расчета марочной мощности установленных моторов на агрегатах, а моторы были когда-то, в свою очередь, установлены без учета их загрузки и подчас с завышенной мощностью. Особенно это делалось и делается на насосных установках, вентиляторах, а также и на приводах (последние особенно в забоях подготовительных выработок).

Так, например, на шахте «7 Ноября» на насосных установках стоит трансформатор 1000 kva, который никогда

полностью не был загружен. На шахте «А» на насосе стоит мотор «Бондо» 250 киловатт, тогда как там можно поставить мотор намного меньше и рационально его использовать. Такое же положение с моторами на шахтах имени Ярославского и «Пионерка».

Недостаточно учитывать при подборе трансформаторов и такие элементы, как длину лавы, тип конвейера и длину става решеток, коэффициента одновременности работы моторов, фактические возможности нагрузки по графику цикличности и т. д. Очень много моторов, находящихся в работе, не имеют совершенно этикеток, и их марочная мощность никому не известна. Получается это потому, что после перемотки в мастерской из-за отсутствия нужного провода меняют обмотку и мощность не устанавливают. Поэтому эти моторы точному учету не поддаются, и никто этого не учитывает.

Длительное время не делаются и ревизии трансформаторов, тогда как согласно правилам технической эксплуатации нужно через каждые 5 лет

много имеется городских трансформаторов, которые в дневное время совершенно не загружены. Этот вопрос также следует детально подработать с тем, чтобы в дневное время их отключать. Но так как в дневное время тоже требуется для некоторых организаций электроэнергия, необходимо проработать вопрос о кольцевании низковольтных сетей и дать возможность отключать в дневное время излишнюю недогруженную трансформаторную мощность.

Только при активном участии всех механиков шахт, электромонтёров наших городских организаций мы сможем быстро ликвидировать недогрузки нашего трансформаторного парка и увеличить косинус ФИ.

Этого требует от нас жизненная необходимость, ибо равномерное распределение и максимальное использование установок позволит нам, с одной стороны, увеличить количество потребителей, с другой стороны, шахты будут иметь колосальную экономию средств на электроэнергии.

И. Поляков.

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ

9 февраля премьер-министр Англии Черчилль выступил по радио с речью, в которой обрисовал итоги войны за последние 5 месяцев.

Черчилль отметил, что за последние 4—5 месяцев в ряде направлений дела Англии идут лучше, чем можно было ожидать. Германия не удалось осуществить вторжение в Англию после отпора, который в августе и сентябре английские истребители дали германской авиации.

Остановившись на операциях английских войск на африканских фронтах, Черчилль заявил,

что в Ливии вся итальянская восточная армия, насчитывающая более 150 тысяч человек, взята в плен или уничтожена. Киренаика завоевана англичанами и теперь Египет и Суэцкий канал находятся в безопасности.

Далее Черчилль перешел к рассмотрению тех опасностей, которые грозят Англии. Мы можем быть увереными, сказал он, что война скоро вступит в более напряженную fazu. По словам Черчилля, значительные силы германской армии и авиации сосредоточены на юго-востоке Европы. (ТАСС)

„Ньюс кроникл“ О ПОДГОТОВКЕ ГЕРМАНСКОГО ВТОРЖЕНИЯ В АНГЛИЮ

Корреспондент газеты «Ньюс кроникл», ссылаясь на хорошо информированные круги, сообщает из Лиссабона, что основным районом, где проводится подготовка германских войск, предназначенных для вторжения в Англию, является французское побережье от Бреста до Андея. Кроме того, подготовка ведется также в Норвегии, и, возможно, на северном побережье Голландии и Дании.

Французское побережье разделено на отдельные районы, в которых имеются все условия для подготовки войск к действиям на суше, а также для высадки на побережье. Каждое соединение, предназначенное для вторжения, проходит морскую подготовку независимо от других соединений. Подобная система подготовки дает воз-

можность рассредоточить обучаемые войска и базы, из которых должно быть предпринято вторжение в Англию, с тем, чтобы проводящаяся подготовка сохранилась в тайне.

Крупные баржи используются для перевозки танков и укрыты на специальных базах, где и проводится подготовка танкистов и технического персонала. Суда меньших размеров используются для обучения пехоты. Воинские части, предназначенные для вторжения, будут посажены на суда и небольшие баржи. Войска, погруженные на эти суда, направляются вдоль побережья и высаживаются в другом пункте, откуда они возвращаются в свой лагерь, выполняя по пути различные задания. (ТАСС)

СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА ГАВАС

Агентство Гавас сообщает, что «следуя политике, принятой в Монтуаре, Петэн предложил Лавалю войти в состав правительства в качестве

министра — статс-секретаря и члена правительственный дирекции. Лаваль от этого предложения отказался».

(ТАСС)

Германо-французские отношения

Германский бюллетень «Динст аус Дейчланд» опубликовал на днях статью, озаглавленную «Германо-французская ситуация».

«Договор о перемирии, — указывает бюллетень, — не означает прекращения военного конфликта между Германией и Францией, а создает только необходимые условия для продолжения войны между Германией и Англией на французской почве. Эти условия соответствуют праву победителя и военным соображениям».

«Динст аус Дейчланд» указывает далее, что Петэн в свое время при переговорах с Гитлером выразил желание сотрудничать с Германией, «хотя возможные пути этого сотрудничества тогда не были уточнены». Бюллетень подчеркивает, что в качестве проводника намечавшегося германо-французского сотрудничества французским правительством был выдвинут тогдашний министр иностранных дел Лаваль, который, однако, был очень скоро удален из состава правительства. «С тех пор с германской стороны в политике Виши относятся с большими сомнениями, отнюдь не скрывая этого».

(ТАСС)

НАВОДНЕНИЕ В ТУРЦИИ

В Эгейском районе вследствие дождя и таяния снегов реки вышли из берегов. «Тан» сообщает, что вилает Маниса находится под водой. В некоторых районах разрушены дороги и мости. Поезд, направлявшийся в Анкарку, вынужден был остановиться в Манисе. Железная дорога между Тире и Чатал повреждена. Между Манисой и Афьен-Карахисаром в двух местах прекращено железнодорожное движение. (ТАСС)

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

120.000 КОЛХОЗНИКОВ — УЧАСТИКОВ ЛЫЖНОГО КРОССА

По неполным данным, к 1 февраля только в 24 областях и республиках на старт кросса вышли более 120.000 колхоз-

ников. Лыжные нормы комплекса «Готов к труду и обороне» сдали около 70.000 сельских физкультурников.

ПРАВИЛА ТЕХНИЧЕСКОЙ ЭКСПЛОАТАЦИИ УГОЛЬНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ

В ближайшее время будут изданы новые правила технической эксплуатации угольных месторождений. Специальная редакционная коллегия с участием заместителей наркома угольной промышленности тт. Абакумова и Оника, академиков Терпигорева и Скочинского, профессора Ильичева и других заканчивает сейчас корректировку правил. После утверждения Наркомуглем они будут выпущены большим ти-

ражом для обязательного применения во всех угольных бассейнах Союза.

В разработке правил приняли участие около 250 специалистов научно-исследовательских институтов, горняков-производственников. По существу, угольная промышленность впервые получит правила эксплуатации шахт, вполне научно обоснованные и отвечающие современному уровню техники.

КОММУНАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В ЛИТОВСКОЙ ССР

В городах Советской Литвы намечено большое коммунальное строительство. По утвержденному плану на это строительство в текущем году отпускается 42 миллиона рублей. Из них 12 миллионов рублей пойдут

на реконструкцию и ремонт домов, 12 миллионов рублей — на новые жилые дома и 8,5 миллиона рублей — на канализационные и водопроводные работы.

СЕМИНАР ДЛЯ ДРАМКРУЖКОВЦЕВ

С 6 по 11 февраля в райкоме угольщиков проходил семинар для членов самодеятельных драматических коллективов шахтовых и городских клубов. Проводил семинар представитель областного Дома народного творчества, актер Новосибирского театра «Красный факел» тов. Кузмин.

Много полезного услышали актеры любители на семинаре о правильной организации самодеятельных коллективов, о том, каким должно быть руководство, самоуправление коллективов, как нужно строить работу над пьесой, ролью, как проводить ее и т. д.

Кружки самодеятельного театрального искусства до сих пор в большинстве клубов вели кампанийское существование, т. е. готовили пьесы от случая к случаю. Глубокой работы кружковцев над овладением техники актера не проводилось. Роли заучивались механически, без какой-либо творческой работы над раскрытием образа.

Возросший культурный уро-

вень трудящихся, перестройка клубной работы в соответствии с решением X пленума ВЦСПС ставит вопрос об изменении работы любительских драмколлективов. Кружки и коллектизы самодеятельности, если не по мастерству исполнения, то по глубине работы над пьесой и актеров над собой должны равняться с профессиональными коллективами.

Рассказав семинару о направлении работы коллективов любителей, тов. Кузмин провел несколько практических занятий. Были проведены застольные читки пьесы «Любовь Яровая» и одно занятие на сцене.

Подводя итоги работы семинара, актеры любители выразили горячую благодарность автору «Красного факела» тов. Кузмину за ценные указания, которые они получили от него. Эти указания помогут значительно улучшить работу самодеятельного театрального искусства в нашем городе.

Н. Долина.

АКТИВИСТКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Женщины-активистки шахты им. С. М. Кирова к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции взяли на себя ряд обязательств по улучшению работы культурных, бытовых, торговых и детских учреждений.

Сейчас женщины-активистки подвели итоги выполнения своих обязательств. Активистки шахты тт. Колпакова, Пузаткина и Федякина обследовали работу хлебозавода, столовую № 9, женское общежитие и детсад № 10. На заседании шахтowego комитета, где присутствовали

и женщины-активистки, был заслушан отчет заведующей детсадом № 10 о работе детсада. Активистки указали на некоторые недостатки в работе детсада и потребовали их устранения.

Много недостатков нашли общественницы тт. Решетникова, Хайковская и Панченко в работе магазинов №№ 3, 7, 1, 15, 25, 17 и 31. 9 февраля общественницы выходили на погрузку угля, а сейчас взялись за наведение порядка в комбинате шахты.

Е. С. Кочнева.

УЛУЧШИМ ОБСЛУЖИВАНИЕ РАБОЧИХ

Расчетная контора шахты имени Кирова, реализуя Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, в 1940 году вышла на первое место по тресту Ленинуголь и обязуется в 1941 году закрепить успехи, достигнутые в 1940 году.

Среди работников расчетной конторы есть ударники и стахановцы: тт. Приничникова, Едигина, Медведева, Костромина, Тарасов и др. Они перевыполняют свой план и помогают в работе отстающим товарищам, быстро выдают рабочим зарплату, во-время готовят чеки.

Л. Невинова.

Все сотрудники расчетной конторы включились в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и взяли обязательство изжить имеющиеся недостатки (упорядочить выдачу зарплаты, узкить очереди в расчетной конторе в дни выдачи зарплаты и др.), быстро и культурно обслуживать рабочих, своевременно выдавать чеки, помогать стоящим товарищам.

Ответственный редактор
В. БРЮБИН

Часовая мастерская местьпрома

принимает ВРЕМОНТ ЧАСЫ с гарантией на 6 месяцев, со сроком исполнения не более 5 дней. Здесь же производится складка часов в любых часах. Обращаться: Базарная площадь, № 4.

Центральная парижмахерская производит дамскую ЗАВИВКУ ВЛАОС по сниженным ценам. Стоимость завивки 11 руб. 50 коп. и холодная от 3 до 6 руб. Обращаться: Базарная площадь, № 4.

Предприятия быт. обслуживания местьпрома требуются МАСТЕРА-ИГРУШЕЧНИКИ по дереву, гипсу, папье-маше, белошвейки со своими машинами. Обращаться: Базарная площадь, № 4.

Дирекция
Ленинскому элеватору заготовки требует опытный скрепарь-машинистка.

Заказ № 302

Тираж 8000



Облегченный отбойный молоток. Ленинградский завод цианистических машин «Инсематика» выпускает новый генераторный отбойный молоток И.О.М.Г — 7, предназначенный для верхних работ в шахтах.
На снимке: Сборщик стахановец С. А. Судаков проверяет собранные молотки.
Фото Э. Хаикина. Фото ТАСС.

МН4548

г. Ленинск-Кузнецкий Гослитография.